



ESPAÑA ADELANTE

Madrid Lisboa en aeroplano

TODO RESUELTO.—Madrid-Lisboa y regreso en Junker, de la Unión Aérea Española, primera línea regular de aviones entre las dos capitales ibéricas. A las diez y media, en el aeródromo de Getafe, contemplando en tierra todavía, la prueba de los tres motores. A las dos de la tarde, almorzando en la lonjita de Alverca, el aeródromo lisboeta. Tres horas cinco minutos para ir. Dos horas cincuenta minutos para volver. Entre uno y otro he dejado pasar algunos días, porque Lisboa bien vale la pena de establecer un record de velocidad. No hay ya problema. Subo al avión como si tomara un taxi. Yo que volé el año 17 con Juanjo Pombó sobre la bahía de Santander, les tengo más respeto a los autobuses de línea, después del vuelo del «Ante-dia», entre Baza y Guadix. Todo está resuelto. El ómnibus aéreo, el avión, no agregan peligros a los del automóvil, antes reducen el cálculo de probabilidades. Trulow, el piloto inglés que nos lleva a Lisboa, dice que en el aire son infinitamente menores las posibilidades de encontrar ciclistas. Los ciclistas le preocupan cuando guía un auto porque ha observado en ellos cierta tendencia a meter la cabeza por el parabrisas. Los motoristas, las vacas del Norte, los cerdos extremeños, son menos temibles para Trulow, sobre todo volando por encima de los mil metros. En fin, el problema nos lo han resuelto, gracias al motor de explosión, en la tierra y en el aire. Un poco ruidoso, un poco brusco. Pero la violencia es nuestra mejor amiga. Las Furias se pergeñan, se coran y ondulan los cabellos, antes desmelanados. Ya está lanzada la hélice a toda marcha. Suena bien, sin fallas, ni varillas rotas, el abanico de la euménide.

SENSACION DE FELICIDAD.—Esta es la única sensación del hombre sin prejuicios, al despegar. En cuanto a mí, acepto, según la ocasión, el cochecillo, el carro, la tartanita levantina—véase «Azorín»—o el avión de caza. Todos son medios, instrumentos, utensilios, que me traen a la mano y mi actitud ante ellos—los nuevos y los antiguos igualmente maravillosos—no es de indiferencia soberbia, sino al contrario: de alegría admirativa y de modestia. Yo he delegado en la ciencia del ingeniero, en la conciencia del industrial y en la pericia del piloto. No he inventado nada. No guío. No pongo de mi parte sino el billete. Uso con fe, con sencillez, como antes el auto y el ferrocarril, la complicada maquinaria del mundo, que yo no he creado. El movimiento—explicable—de orgullo, que pudiera iniciarse sintiéndome tan poderoso, o el goce egoísta de verme tan bien servido por el siglo en que me toca vivir, producen en mí una reacción que no quiero ocultar. Es como un deseo—agudo, encendido anhelo—de ser útil. De no contentarme con dejarme servir. Siempre me pareció odioso, a pesar de su inofensiva apariencia, el hombre que con cualquier gesto: proeza, desdén, humilde, distraído, inteligente, o, simplemente, brutal se dedica a chupar la breva de la vida. Está sibarita nos envenena el aire, no tanto con el humo de su vehículo, como con la nube de vanidad en que flota su íntima idea de que explota al mundo, lo defrauda, le extrae el jugo; se lo come, se lo bebe y se lo fuma de ganga. Ser útil... Si me atreviera, lo diría mejor. Yo no tengo la culpa de haber encontrado un refuerzo moral, un estímulo para ser bueno, en la cabina del «Junker».

VUELO SOBRE UN MAR VIVO.—Este es el viaje ancho, de montaña,

PARA «EL PUEBLO»

hileras de olivos y esas parcelas de pan llevar. La luz, el color, todo luz, es lo que realmente difunde la sensación de felicidad. En ella está la emoción nueva. Pero, ¿es curioso? Lo que veo pasar debajo de mí, como si fuera saliendo del ala del Junker, es un mapa humano. Este es el esfuerzo que exige al vuelo libre, puro, de siberita. Para ser útil debo seguir bajo el azul la huella humana y buscar al hombre en su obra, aunque necesite parar los ojos en minucias. Este vuelo de Madrid a Lisboa y de Lisboa a Madrid habría sido de un valor puramente deportivo y estético para mí si en la línea recta no hubiera encontrado, uno por uno, perdidos como barcos en el mar, los pueblos extremeños que antes había visitado en mis últimos viajes. Perdidos como boyas para quien no tenga puntos de referencia y, sobre todo, para quien no sepa buscarlos con simpatía.

LUIS BELLO.
(Prohibida la reproducción.)

GLORIAS DEL DIA

REHABILITACION DE DARWIN

Todavía pueden escoger los libros ciudadanos de Tennessee entre la creación del hombre según el Génesis y su evolución según Darwin. En Dayton se condenó a Darwin, en la persona de un maestro de escuela, y se prohibió la circulación de sus teorías, que contradicen la Biblia. Mas ese proceso tan divertido no ha acabado con la sentencia de Dayton: el maestro darwinista, y su abogado, que es uno de los espíritus más brillantes de la joven América, han apelado del fallo bíblico y entablado recurso con arreglo a ley. Mientras se decida entre magistrados de grado superior qué cosmogonía deben adoptar para su uso los libres ciudadanos de Dayton y lugares circundantes: si la del siglo XL antes de Cristo o la del siglo XIX de nuestra era, en el Tennessee, como en otros Estados de la Unión, queda el derecho a escoger.

Ya en vida Carlos Darwin, que era hombre de paz y estudio, había sido combatido con violencia por muchas gentes insignes. Entonces insignes: hoy totalmente olvidadas. Pero no de la categoría social de su adversario en Dayton. Nada menos que un vice-presidente de los Estados Unidos! El pobre Mr. Bryan, que demandó a Darwin ante los tribunales de justicia por estar en desacuerdo con la Biblia, no tuvo tampoco suerte, a pesar de ganar el proceso. Quince días después de su victoria sobre Darwin murió. Unos dicen que envenenada la sangre por las cruces chaotadas de que las gentes hicieron objeto su puritana intervención. Otros, que por la prisa que le entró de ir a comprobar en el Hades quién tenía razón.

Desconocemos la respuesta de Plutón sobre el particular; a lo mejor, por no confesar a la sombra de Mr. Bryan su ignorancia en cuestiones de biología, le explicaría el advenimiento de la humana raza con arreglo a su mitología de su tiempo. Aquí, en este mundo sensible y actual, Darwin va ganando terreno. Hace poco se apuntó un nuevo triunfo: y no bajado. Ha sido en Leeds, en el corazón de esa Inglaterra antañón tan ortodoxa, tan fiel defensora de la tra-

dicción bíblica. ¡Ay! Todo se va perdiendo. En Leeds ha sido, en la sesión inaugural de la British Association—la Sociedad científica de más prestigio en el mundo anglosajón: como si dijéramos la Academia de Ciencias inglesa—Cada año cambia de presidente; el anterior fué el mismo príncipe de Gales, y esta vez ha sido elegido Sir Arthur Keith, ilustre biólogo especializado en paleontología. ¡Y qué ha dicho Sir Arthur Keith al tomar la sucesión del príncipe de Gales! ¡Horroros! Ha declarado, delante de dos mil hombres de ciencia acudidos de las más variadas partes del globo, que en la actualidad podemos llenar muchas páginas que Darwin dejó en blanco, y corregir no pocos detalles de su obra: pero que en lo esencial la teoría construida por Darwin y Lamarck queda en pie, inconvertible e inconvertible. Que las pruebas de la evolución del hombre desde un antecesor antropolóide, merced al estudio de los fósiles, eran hoy definitivas e irrefutables, si bien el proceso de su reconstrucción ha sido infinitamente más complejo de lo que podía suponerse en tiempos de Darwin. Que el abuelo común según Lamarck y Darwin creyeron fundadamente, fué en efecto un mono antropolóide, no muy superior en la escala zoológica al chimpancé actual, y que la época en que la especie humana y las razas antropolóides comenzaron a diferenciarse debe ser calculada hacia el principio del período mioceno. O sea la friolera de un millón de años aproximadamente. Comparados con los seis mil años de Adán, imponen un poco. Luego se ha extendido Sir Arthur Keith sobre las semejanzas que nos acercan a nuestros primos los monos: casi idéntica composición de la sangre, que da reacción muy similar; organización, estructura ósea—¡qué se yo!—y la embriología es más humillante aún. Quiero decir para quienes reniegan de nuestros parientes pobres. Yo no veo que podamos ufanarnos tanto.

ARCADIO
(Prohibida la reproducción.)

ECOS

El cambio de hora. Un bando del Alcalde

El marqués de Sotelo ha publicado un bando en el que dice: «Hago saber: Que en cumplimiento del real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 23 de Marzo último, relativo a la hora legal, de acuerdo con el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, se dictan las disposiciones siguientes: Primera. El día primero del próximo mes de Octubre, a las veinticuatro horas en punto, se retrasarán una hora todos los relojes colocados en los edificios y torres del Municipio, restableciéndose la hora normal. Segunda. Todas las dependencias municipales, centros de enseñanza y escuelas, se registrarán por el nuevo horario. Tercera. Los dueños de fábricas, talleres, industrias y contratistas de obras, tendrán en cuenta que el retraso de una hora del reloj no implica disminución total de la jornada legal, sujetándose al nuevo horario para la entrada y salida del trabajo. Cuarta. Los cafés, bares y toda clase de establecimientos, se abrirán y cerrarán a las horas que respectivamente tienen asignadas, sujetándose para ello a las del nuevo horario. Quinta. Las empresas, dueños y representantes de teatros, cines y demás espectáculos públicos, se sujetarán al nuevo horario para empezar y terminar las funciones a las mismas horas que hoy tienen señaladas. Lo que se hace público para conocimiento del vecindario en general, y para que los dependientes de mi autoridad denuncien, bajo su responsabilidad, la inobservancia de las presentes disposiciones, dando cuenta inmediata del cumplimiento de las mismas. Valencia 27 Septiembre de 1927.—El Alcalde, marqués de Sotelo; el secretario, Tomás Giménez Valdivieso.»

El Alcalde de Valencia Madrid

Como el Alcalde pensaba salir ayer para Madrid, entregó la jurisdicción al señor Fernández de Córdoba, que actuó ayer, pero como el marqués de Sotelo no ha ido a Madrid, ayer tarde se incautó otra vez de la jurisdicción.

La Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia, que tiene establecidas sus oficinas en la Gran Vía del Marqués del Turia, 19, en tres-ulos, participa a sus abonados y público en general, que a partir del día 3 de Octubre próximo, quedarán trasladadas al edificio de la derecha del mismo edificio, con entrada por la calle de Félix Pizcueta, las oficinas destinadas al servicio del público o sean: Caja, cobro de recibos, altas y bajas de abonados y reclamaciones.

El libro de Ludwig, como obra de arte, está inspirado y conducido por el dedo fértil del amor. Es un libro entusiasta. Entusiasmo significa sentirse arrebatado por un numen divino. En este caso, el numen de Napoleón. Nos viene a la memoria la efusión cordial y el lírico ditirambo de Helene, para quien Napoleón fué un ídolo. Un crítico anglosajón declara que la biografía de Ludwig dijérase escrita por un francés. Sin embargo, Ludwig insiste en que Napoleón no fué «sensu stricto», un francés. Ante todo, era eso: Napoleón, el mismo, un superhombre.

Comenzó como patriota corso. Perseveró, en ciertos rasgos específicos de su carácter, un italiano. Pudiera decirse que así como Alejandro dormía con la llana bajo el cabezal, Napoleón reposaba su cráneo, noblemente ambicioso, sobre Plutarco, soñando en hechizar las medallas de sus arquetipos heroicos. Adoptó como modelos a César y Carlomagno. No hay nada de francés genuino en sus ideales, según Ludwig. Fué Napoleón, en suma, el primer europeo, cronológicamente; el primer estadista europeo que contempló la visión clara de la Europa futura. Para Napoleón—repetidas veces lo manifiesta en el Memorial de Santa Elena—Europa se amalgama, conforma y trasfunde en una sola nación o, en su defecto, se coordina en una liga (veraz, sincera, dadivosa y sin reservas) de Naciones, o de lo contrario, desaparecerá, destruida por sus propias discordias, y perderá para siempre su milenaria magistratura de Corea espiritual del mundo, en un aniquilamiento preoz y definitivo.

Que Napoleón anhelaba empujar y acrisolar Europa, como nación única, o como anfictionado de naciones mellizas y pares, es un juicio que se halla asistido de pruebas cuantiosas y fehacientes, las cuales no son de este lugar. Este es el punto esencial y culminante de la biografía de Ludwig: presentar a Napoleón como precursor de la Liga de Naciones, si bien en el ánimo de Napoleón la Sociedad de Naciones no era precisamente un esquema, universal, garantía de la paz perpetua (lo cual ya estaba expuesto teóricamente por Kant), sino una fórmula de salud, la única, para Europa frente al ineludible renacimiento de Oriente, comenzado en Rusia y el inminente crecimiento de América. A pesar de Locarno, los estadistas europeos permanecen ciegos ante este hecho obvio y urgente, que amaga estragos y apocalípticas catástrofes para el viejo mundo.

La tesis final del popular panorama histórico de Wells, titulado «The outline of history» es, ni más ni menos, la misma que Ludwig hace incorporar políticamente a Napoleón: esto es: o los Estados Unidos de Europa o la desaparición de Europa. Pues bien: ¡oh, pasmosa fealdad de los juicios humanos! para Wells Napoleón fué uno de los personajes más diminutos, ridículos y despreciables de la historia: «Aventurero y fracasado, figurilla dura y de una pieza, sin escrúpulos, imitador y de cididamente vulgar...»

RAMON PEREZ DE AYALA
(Prohibida la reproducción.)

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

JUAN DEL ARGEN, Grao.—Lugar de nacimiento de Julio Cervera Baviera; cuándo fué diputado a Cortes y con qué color político.

El distinguido ingeniero, explorador afeminista, especialista en estudios y trabajos electromecánicos y literato Julio Cervera Baviera, nació en Segorbe en 23 de Enero de 1854. Fué elegido diputado por Valencia en 1908, como candidato de la fracción sorianoista.

¿Dónde nació el pintor Camarón? ¿Pueden darme algunos datos biográficos?

Debí precisar a cuál se refiere, pues hay toda una dinastía de Camarones. El padre, José Camarón y Boronat, nació en Segorbe en 17 de Mayo de 1730. El mismo procedía de una familia de artistas; pues su padre, Nicolás Camarón y su abuelo, Pedro Camarón, fueron escultores y arquitectos, oriundos de Huesca y que alcanzaron en su tiempo cierta fama. Su padre trasladóse a Segorbe en 1706, donde se estableció, encargándole el cabildo la silería del coro, en la que ejecutó cuarenta y tres bajo-relieves de santos en los respaldos y sillas altas. Labró también el retablo mayor y los dos colaterales de la Iglesia de la Compañía de Jesús de dicha ciudad, así como otras obras para las iglesias de Onteniente y Jérica. Murió en Segorbe en 1787. Por línea materna también procedía nues-

tro pintor de gentes dedicadas a las bellas artes, pues el hermano de su madre, Eliseo Boronat, era un buen miniaturista. José Camarón hizo sus primeros estudios artísticos bajo la dirección de su padre, dedicándose, como él, a la escultura. A los 18 años empezó a cultivar la pintura, haciendo rápidos progresos. En 1752 estudió en Madrid las obras de los grandes maestros, pintando algunos paisajes por encargo del embajador inglés. Al regresar a Valencia, en 1772, ingresó en la Real Academia de San Fernando y, en 1775, en la de San Carlos, de Valencia, siendo nombrado director de pintura y director general en 1795, cargo que ejerció hasta su jubilación en 1801. Murió en Valencia en 13 de Julio de 1803. Entre las numerosas obras de este pintor, se conservan bastantes en Valencia (Escuelas Pías, Santa Catalina, Catedral, San Martín, Capilla de la Universidad y Museo); otras en la Cartuja de Porta Coeli, en Benicàssim, en Liria, en Madrid y en la Catedral, iglesia de San Pedro y Casas Consistoriales de Segorbe, y muchas otras en colecciones particulares de Valencia, Zaragoza y Lérida. Se conocen de él ilustraciones para una edición del «Quijote» y otras obras.

Su hijo, José Juan Camarón y Meliá, nació en Segorbe en 1760. En 1776 obtuvo segundo premio en la Academia

de San Carlos, de Valencia. Fué pensionado a Roma, y a su regreso obtuvo el título de pintor de cámara y el cargo de director de pinturas de la real fábrica de porcelanas del Buen Retiro desde 18 de Octubre de 1799 hasta el 3 de Julio de 1802. Goya pintó un admirable retrato de este artista, que fué entonces director de la Academia de San Fernando y luego director honorario.

El otro hijo de José, Manuel, nació asimismo en Segorbe. En 1780 y 1783 obtuvo los primeros premios de pintura en la Academia de San Carlos, de Valencia. De él se conservan varios lienzos en el Museo provincial de esta ciudad. Un tercer hijo de José Camarón, Vicente, nació en Madrid, donde murió en 1864. Fué discípulo y más tarde profesor de la Academia de San Fernando, individuo de la misma y pintor honorario de cámara. Presentó cuadros en muchas exposiciones. Pintó el salón de conferencias del palacio del Congreso de los Diputados en Madrid. En el Museo Moderno de dicha ciudad se conserva un paisaje de este artista.

¿Cuál es el significado de las palabras «idiosincrasia» y «botafumeiro»?

Idiosincrasia, significa la índole del temperamento y carácter de cada individuo, por la cual se diferencia de los demás. Botafumeiro, no es palabra propiamente castellana, sino gallega. Este nombre se da a un gran incensario que se suspende de la techumbre por iglesia y se pone en movimiento por medio de un mecanismo. El prototipo, del cual viene el nombre, se conserva en la catedral de Santiago de Com-

postela, donde esa costumbre litúrgica viene del siglo XIII y tenía por objeto purificar el aire de la iglesia, que se enrarecía por la aglomeración de peregrinos que allí permanecían en ciertas ocasiones. La palabra gallega «botafumeiro» significa literalmente «echador de humo».

UN SUSCRIPTOR.—«Desearía saber la fecha en que se construyó la torre cuadrada que hay en la plaza de Torrente, hoy cárcel y juzgado, quién es el que ordenó construir y a ser posible el historial de la población en aquella época.»

La torre por la que usted se interesa se halla situada en la plaza Mayor de la población, y ha estado en varias ocasiones en peligro de ser demolida. Es de base cuadrangular y mide 20 metros por lado. Sus muros afectan la forma de una pirámide truncada. Se la ha comparado con acierto a un «miti armado», de 30 metros de altura. Tiene unas treinta ventanas y consta de cuatro pisos, rematando una azotea, desde la que se domina la vega valenciana. En los ángulos del predi y sobre pirámide de piedra aparece la cruz de la orden de Jerusalén y Malta y un «crucenado». Esta torre tuvo muro y contra muro, con sus fosos correspondientes y conductos subterráneos, lo que se observó al canalizar la fuente pública existente al pie de la torre. Siempre se ha creído árabe, hasta que en la actualidad ha ganado mayor número de adeptos la opinión de que es una fortaleza de origen romano. Según el diccionario del padre Riera, había en ella una lápida con inscripciones árabes, pero nadie la ha visto. En la actualidad está dedicada a cárcel, como usted dice, y en Diciembre de 1905 se suicidó un preso, arrojándose desde la azotea. En 1808, fueron demolidos los porticos que circundaban el torreón y se edificaron los que hoy existen.

UN SUSCRIPTOR.—«Desearía saber condiciones y forma de ingresar en el Cuerpo de condestables de la armada o a dónde me podría dirigir para más detalles.»

1.º Para ingresar en el Cuerpo de condestables de la armada es preciso se convengan oposiciones para dicho objeto. Estas suelen anunciarse en el «Diario Oficial de Marina», cuando hay escasez de este personal.

2.º Sentando plaza como voluntario en la armada ¿hay ventajas para la carrera de condestable?»

Se puede ingresar también como condestable ingresando como aprendiz marino—cuando hay convocatoria para ello, que suele ser por el mes de Junio—. Hace falta tener 14 años y no exceder de los 17 el 31 de Diciembre en que los cumple; claro está que para llegar a condestable por este procedimiento le costaría mucho más que esperando a las oposiciones, pues en este último caso ingresaría en la escuela y adelantaría considerablemente. De otro modo tiene que pasar por cabo, maestro, etc., etc.

3.º «¿Es inconveniente para ingresar en dicho Cuerpo el ser un poco corto de vista?»

Desde luego, para ingresar como condestable es una contrariedad muy grande en los dos casos, tanto en las

oposiciones como para aprendiz marino, el ser un poco corto de vista.

J. G. DEL POZO, Aljara.—«Diganme si para el próximo curso regirá el texto único para los estudios del bachillerato.»

Siendo así que antes de la adopción de un texto único para cada una de las asignaturas habrá de procederse, según se publicó en la nota del ministerio de Instrucción pública, a un concurso nacional entre todos los autores, cosa que, unida al tiempo que requerirá la impresión de las obras elegidas supone un plazo bastante extenso, puede afirmarse, desde luego, que no podrá regir el texto único para el próximo curso académico.



cada pregunta debe ir acompañada de este cupón



Obreras

Sociedad de Torneros en Hierro. Celebrará junta general extraordinaria hoy...

Sucesos

Hurtos. Los ladrones asaltaron ayer los domicilios de doña Josefa Casañs y don Emerenciano Marín...

ACADEMIA MARTI

COCINAS, 5

DIRECTOR: FERNANDO LAHIGUERA, Licenciado en Farmacia y Maestro Nacional - Profesorado con título oficial

INGRESO :-: MAGISTERIO :-: INDUSTRIAS BACHILLERATOS: ELEMENTAL Y UNIVERSITARIOS PREPARATORIO DE MEDICINA - FARMACIA

Teatro Principal

GRAN COMPAÑIA DE J. MARTINEZ PENAS. Procedente del teatro de la Zarzuela de Madrid (TEATRO LIRICO NACIONAL) Primer actor y director Angel de León

HOY JUEVES A las 6 tarde: PRIMERA MATINE ARISTOCRATICA. con el debut del tenor VICENTE MARTI EL CASERIO A las 10:15 noche: EL CASERIO Por el tenor ARTURO DE CASTRO

Teatro Ruzafa

PARA HOY JUEVES A las 10 de la noche: EL NOBLE AMIGO La zarzuela en dos actos de los maestros Luna y Balaguer SANGRE DE REYES Grandioso éxito

ESLAVA

INAUGURACION DE LA TEMPORADA Sábado 1.º de Octubre DEBUT: de la compañía de comedias dirigida por el primer actor RICARDO PUGA A las 10:30 noche LA RAZA Tres actos.—Linares Rivas

TEATRO MODERNO

(CASAL DEL TEATRE VALENCIA) Director: PEPE ALBA PARA HOY JUEVES A las 6:30 tarde: BENEHIT AMOR! MIQUETA A las 9:45 noche: DOS CASAMENTS EN UN RATO ELS FILLS DELS VELLS A las 11:15 noche: ELS FILLS DELS VELLS EL SOLO DE FLAUTA BUTACA, UNA PTA.—GENERAL, 0'50

COLISEUM

Monumental Cinema Gran Vía de Germanías BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20 Para hoy jueves, desde las 5 tarde: PROGRAMA «GOLIATH» de ESTRENOS NOTICIARIO FOX NÚMERO 19 La deliciosa cinecomedia NO MAS MUJERES Interpretada por la bellísima MADGE BELLAMY y el simpático Max Moore

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entradas muy reservadas por la escalerilla.

PRONTO: REGINALD DENNY, en OLYMPIA EL REY DE JAUJA

LIRICO HOY JUEVES: LA CASA PRESENTA A ADOLFO MENJOU (el dandy de la pantalla) y FLORENCE VIDOR, en LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO

GRAN TEATRO ¡HA SIDO EL PRIMER ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA! EL triunfo más estupendo e inusitado ha coronado su ESTRENO HOY JUEVES, dos horas inolvidables admirando la PRINCIPESCA producción, primera de la famosa U. F. A. 1927-28

Madrid = Concert JULITA OLIVER Ribera, 2. - Sesiones 4 tarde y 10 noche

FOLIES BERGERE Antes Café Suizo Gran éxito CARMEN DE TALIS, novel estrella.—Suceso PILAR ALEMANY, genial estrella.—Sábado Debut original, LUCIA DONAT; ZEGRINA, verdadera negra, auténtica etiope, excelente danzarina de pista.—Éxito: LOS IBERIANS. -Grandes fiestas en el cabaret

Las máquinas PFAFF para coser, bordar y zuecir, son de calidad insuperable, reuniendo a la mayor capacidad de trabajo y gran durabilidad, la ventajosa, silenciosa, Enseñanza completa a bordar gratis a los compradores de las excelentes máquinas «PFAFF»

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios la encontrarán en la Fábrica de dulces de Manuel Herrero PRIMERA TRAVESÍA DE MARCHALENES, 2

LA VALLESA DE MANDOR VINOS FINOS DE MESA NAVARRO y GARRIDO 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Teléfono 1.705 Servicio a domicilio

Olympia HOY JUEVES. MODA PROGRAMA ESTRENO: Risas al montón Cómica en dos partes ESTRENO: Ricardito, conde Preciosa comedia, creación del atípico saltarín Richard Talmadge ESTRENO: REVISTA PATHE Verdaderamente CURIOSIDADES UNIVERSAL EXTRAORDINARIO ESTRENO: Presentación de NORMA SHEARER en la admirable película ENTRE BASTIDORES Superproducción de la METRO GOLDWYN ESTRENO: DE COCHERO A MODISTO Cómica en dos actos

PRONTO: MIGUEL STROGOFF O EL CORREO DEL ZAR

Trinquete de Pelayo Esta tarde, a las 5, se jugará un grandioso partido tomando parte los pelotaris Pello, Mesguer y Miró, rojos, contra Pelleró, Aranda y Calvo azules.

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL Compañía lírica Martínez Penas — A las 6 tarde y 10:15 noche: El caserío. TEATRO RUZAFÁ Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Pepe Angles — A las 10 noche: El noble amigo y Sangre de reyes. TEATRO MODERNO Compañía dirigida por el primer actor Pepe Alba. — A las 6:30 tarde: Benehit amor y Mi queta — A las 9:45 noche: Dos casaments en un rato y Els fills dels vells. A las 11:15 noche: Els fills dels vells y El solo de flauta.

DEPORTES

FUTBOL CAMPO DE MESTALLA

El partido Valencia-Gimnástico Después de los augurios que rodearon al partido Valencia-Castellón, ya jugado en Mestalla, el más trascendental encuentro de esta temporada que, como siempre, ha de ser la lucha entre nuestros campeones y los defensores del club decano, tiene también este match la aureola de un estado de opinión.

Haciendo caso omiso de cuantas cabalas y comentarios se hacen alrededor del importante acontecimiento que en Mestalla se celebrará el próximo domingo, podemos anunciar la celebración del mismo que con toda solemnidad constituirá una de las más sañudas jornadas del presente campeonato.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy de 5,30 a nueve de la noche en la taquilla del local social, Barcas, 5.

CAMPAMENTO DE LEVANTE C. Mallorca - Levante F. C.

Esta tarde se celebrará en este campo un interesante partido de fútbol entre el primer equipo del club F. C. Mallorca y el titular del Grao a base de un equipo mixto del mismo.

CATARROJA

Para hoy jueves y con motivo de la inauguración del nuevo campo de deportes del F. C. Catarroja, tendrá lugar un gran partido de fútbol entre el Valencia F. C., que para dicho festival ha ofrecido su desinteresada cooperación, desplazando su primer once integrado por Cano, Roca, Garró, Rey, Molina, Amorós; Pérez; Cubells, Arcadio, Riera y Sánchez, y el cuadro de animosos muchachos del F. C. Catarroja.

NATACION El Real Club Náutico de Valencia

Es un hecho la fusión del Club Natación Valencia con el Real Club Náutico. Así se acordó en reunión verificada ayer en el Fomento Industrial, presidida por don Luis Vilag y asistido de la actual junta directiva del Real Club Náutico, formada por los señores Oliag, Sancho, Carrau, Bruce, Robert y Lillo; por el Club Natación Valencia acudieron los señores Prieto, Martínez, Burdeos, Cantos y Salvajerra.

Tauromaquia

Alternativa de Enrique Torres Ayer, con motivo de retirar los encargos de localidades y entradas, se vio muy concurrida la plaza de Toros, demostrando con ello el interés que ha despertado ante la afición la alternativa de nuestro paisano Enrique Torres. Recibirá ésta de manos del coloso Juan Belmonte y completará la terna el valiente diestro Valencia II. Los toros pertenecen a la afamada ganadería del marqués de Guadalest.

Banquete a Enrique Torres

El círculo tauromáutico Enrique Torres celebrará el 1.º de Octubre próximo, en el Palace Hotel, a las diez de la noche, un banquete en honor a dicho diestro, con motivo de su alternativa y viaje a América. Acto seguido se verificará la inauguración oficial del local del mencionado círculo.

Teatrales

Inauguración de la temporada El próximo sábado tendrá lugar la inauguración de la temporada presentándose una bien conjuntada compañía cómica-dramática que lleva al frente a la eminente primera actriz Conchita Torres. Como principal atracción de esta tournée lleva la compañía la interesante reconstrucción escénica de la vida de Eugenia de Montijo, titulada «La española que fue más que reina», de Contreras Camargo y López de Sáa.

ALFARERO que conozca bien el oficio y todo lo concerniente al vidrioado se necesita Dirigirse por carta a Francisco Martín Vera. Apartado de Correos, 188, Las Palmas. (Islas Canarias).

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

DE LA REGION

Alicante

[Conferencia 9 noche] Un detenido en un intento suicidarse.

Ayer fue detenido y conducido al cuartelillo de seguridad, José García Sánchez alias El Lebrer, quien quedó recluido en un calabozo.

En un descuido del guardián, El Lebrer intentó suicidarse para lo cual se dió un corte en la vena de la muñeca con un pedazo de fieltro.

Advertidos los guardias de lo ocurrido, sacaron del calabozo a El Lebrer, quien una vez asistido convenientemente pasó a disposición del juzgado de guardia.

Atropellada por un ciclista

Dicen de Aspe que en el punto denominado Fuente de Baño un ciclista que se dió a la fuga y que no pudo ser detenido, atropelló a Antonia Sánchez Cremades produciéndole la fractura completa del hueso cúbico radial, siendo su estado grave.

La guardia civil practica gestiones para detener al ciclista causante del atropello.

Herido por un barreno

Comunican de Elda que ayer tarde, a las cinco y media en el sitio denominado El Batisig se encontraba trabajando el obrero Luis Jover y al estallar un barreno fué alcanzado por algunas piedras quedando herido de gravedad.

Atropellada por su mismo carro

En el paraje denominado por Los Tirrones ocurrió ayer un serio accidente. El vecino Francisco Bernat Belmonte se hallaba con su esposa transportando en un carro feña grande para hacer carbón.

En un accidente del terreno, la mujer, que iba junto al carro, perdió pie cayendo al suelo y pasando una rueda por encima. Se encuentra gravísima.

Concierto aplazado

El concierto que en nuestra ciudad había de dar la Banda Municipal de Valencia el día 9 del próximo Octubre, ha quedado aplazado para el día 16 por no ser posible a dicha corporación musical desplazarse para la fecha primeramente convenida.

Comisión extranjera

La comisión oficial alemana de estudios vitivinícolas acompañada del cónsul de su país y una representación del Sindicato de Exportadores de vino visitaron el día de ayer los pueblos de Aost, Monforte, Novelda, Monóvar y Pinazo.

A su regreso se les obsequió con un almuerzo en el restaurant Diana finalizando el día con una excursión a la ciudad de las palmeras.

La mutual médica

En Orihuela se ha celebrado una Asamblea para constituirse La Mutual Médica de Practicantes presidida por el doctor Moliner, presidente del Colegio Médico de Valencia.

Acordóse realizar los trabajos pertinentes para formar dicha asociación cuya misión es proporcionar recursos a las familias necesitadas de los médicos y auxilios a los que rivalicen en el ejercicio de su profesión.

BOTELLA. Corresponsal.

MADRID

La «Gaceta»

Fijando para el día 28 de Noviembre próximo la subasta de las obras de ensanche del dique de Levante de Vinaros, importantes 971.398 pesetas.

Decreto aumentando a la cifra de 400 los miembros de la Asamblea Nacional.

En el preámbulo se dice que, aun cuando se había fijado en 375 el límite de las personas que debían formar parte de la Asamblea Nacional, la realidad ha hecho ver la necesidad de dar representación a corporaciones culturales que obstinadamente venían solicitando un puesto en la misma.

Ella ha aconsejado al Gobierno que amplíe a 400 el número de asambleístas, adjudicándose precisamente este aumento a las personas mencionadas en el artículo 20 del decreto de convocatoria.

El decreto de hoy contiene un solo artículo, que dice así:

«El número de asambleístas se eleva a 400, afectando este aumento a las entidades contenidas en el artículo 20 del decreto de convocatoria.»

Decreto confirmando en sus cargos a los abogados del Estado don Antonio García Vinesa, que servía en Jaén; don José Cals y don José María González, en Cádiz; don Joaquín Reina en Almería; don Antonio Obilla, en Pamplona; don José Aparicio, en Córdoba; don Teodoro Segob, en Huelva; don Luis García, en Teruel.

Nombrando varios oficiales del Cuerpo de Prisiones.

Real decreto dictando reglas para la roturación de terrenos.

Designando el tribunal de oposiciones para cubrir cincuenta plazas de auxiliares del Catastro rústico.

Lo presidirá el director de Propiedades y serán vocales los señores Monje, Rodríguez y Amorós.

De secretario actuará el señor Parrondo. Los ejercicios comenzarán el día primero de Diciembre.

Decreto recordando a los rectorados las disposiciones relativas a la Fiesta del Libro.

Sagunto

Para el Alcalde

Señor:

Con todo el respeto que su autoridad nos merece ni rastros ni alivos nos dirigimos a usted en demanda de justicia solicitando el recuerdo de un hombre bueno, honrado y sabio, vasco de nacimiento y de corazón saguntino por cariño a nuestra tierra sin bastardo interés; hombre a quien Sagunto debe la reparación de un lamentable olvido perpetrado ahora en su memoria; hombre que en lo moral supo mantener a distancia a indocumentados arrivistas, que, atentos solamente a su interés personal o afán de popularidad desgastan sus actividades declarándose en franca rebeldía contra nuestro pueblo y sus milenarias piedras, sin detenerse a pensar que un día descendieron del tren y llegaron a pie a esta ciudad tras recorrer largos kilómetros en cansina marcha, comenzando a respirar tranquilos hollando impunes el suelo que les acogió benévolo y les recibió sonriente.

Este hombre honrado, bueno y sabio, administrador que fué de la Compañía Menéndez, falleció en vida; don Luis Álvarez e Iurbe.

El nombre de don Luis, vascuense y saguntino, decidid y alegre a la par que severo y justo, rememora en nosotros aquella época de lucha tenaz contra la oposición de las pantanosas lagunas de arrozales convertidas hoy en sólida base sobre las que se apoyan las naves de la soberbia fábrica de hierro.

Don Luis Álvarez amó a Sagunto como el primer saguntino, consagrando su vida entera a engrandecerlo unificándolo; y deber de Sagunto es no olvidar a este hombre, siendo obligación del Ayuntamiento perpetuar su memoria cumpliendo el acuerdo que ya tomó de rotular con su nombre la calle de Los Valles donde vivió.

Es lo menos que se nos ocurre pedir en contraposición de los que en busca de la vida abandonaron sus lares dejando a sus pueblos respectivos huérfanos de su «valioso concurso» viniendo a nuestra tierra a reglamentar nuestra existencia y nuestra propiedad.

Salud, señor Alcalde. ¿Qué le parece esta petición?

Si no fuera demasiado pedir también rogáramos a usted se interesara por lo del monumento al cronista Chabret, cuya idea, nacida de una comisión particular, hizo suya el Ayuntamiento.

Pero no tenemos nada. ¿Para qué? Suyo afectísimo,

SANCHIS.

Jumilla

Se han celebrado en el teatro Vico los conciertos anunciados para presentación del tenor Sirvent que alcanzó un gran triunfo, siendo aclamado, teniendo que bisar romanzas y dúos con la soprano señorita Pomar.

Esta eminente y gentil cantante estuvo sublime cantando y fraseando, como él sabe y arrebató al distinguido y selecto auditorio siendo aclamada.

El barítono señor Pérez estuvo muy bien, así como el notable maestro señor Salvador.

Un gran triunfo para todos.

En este momento salen en auto para Redován, donde debutan mañana.

Corresponsal.

El aviador Courney

Procedente de Coruña ha llegado el aviador inglés Courney.

Le recibieron personal de la embajada y conserje, aviadores, amigos y colonia británica.

Manifestó que ha vendido su aparato a la Aeronáutica Española y que intentará de nuevo el vuelo trasatlántico en otro avión del mismo tipo.

Otros que no quieren ir a la Asamblea

En reunión celebrada en la Casa del Pueblo por la sociedad de albañiles, compuesta de unos 14.000 afiliados, acordóse, con un voto en contra, dar su mandato al Congreso de la Unión General de Trabajadores que se celebrará el 6 de Octubre en sentido de que no concurrirán representantes socialistas a la Asamblea nacional.

También la sociedad de estereotipadores tomó igual acuerdo por unanimidad.

La comisión de arroceros valencianos

Ha llegado a Madrid la comisión de arroceros de Valencia y del Ebro. Marcharon a visitar a Castedo exponiéndole la situación de los arroceros, pues se vende el arroz a 28 pesetas los cien kilos.

Se habló de la libertad de destilación de alcohol potable.

El representante de la Cámara Agrícola de Valencia expuso la necesidad de concretar claramente la autorización de fabricación del aceite de cacahuet nacional, por haber aumentado extraordinariamente la plantación de esta gramínea, cuya cosecha se estima en unas 25.000 toneladas.

Castedo prometió favorecer esta producción.

También visitaron los comisionados a Calvo Sotelo, Caudalherce y director de Abastos y pidieron audiencia al marqués de Estella.

Regreso de unos delegados

Han llegado a Madrid los delegados españoles que asistieron a la Asamblea general de la Unión Internacional de Geodésicos y Geofísicos, celebrada recientemente en Praga, cuya delegación presidía Odón de Buen.

En esta Asamblea se acordó recomendar a España la creación de estaciones sísmológicas, una en el Norte de España y otra en las Islas Baleares.

También se recomendó la exhibición de instrumentos oceanográficos e hidrográficos en la próxima Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Racha de descarrilamientos

La comisaría de Vigilancia en la estación de Mediodía, ha comunicado a la dirección de Seguridad que el expreso de Barcelona está detenido en la estación de Mores, por descarrillamiento de un mercancías.

Otro descarrillamiento de un mercancías ocurrió en Pinto, quedando interceptada la vía, estando detenido en Valdemoro el expreso de Algeciras y en Getafe el rápido de Madrid.

No han habido desgracias.

Los «pequeños beneficios» de las grandes empresas

Se verificó junta general de accionistas en la Sociedad Madrileña de Tranvías.

Según la Memoria el número de pasajeros transportados durante el año pasado aumentó en más de 11 millones, habiendo sido el beneficio neto obtenido de un millón 431.090 pesetas, cuyo aumento se debe a la intensificación general del tráfico.

Se acordó repartir un dividendo de 17 pesetas y media por acción menos el impuesto, que se cobrará desde el 15 de Octubre.

Una nota oficiosa

En la Oficina de Censura han facilitado la siguiente nota oficiosa: «En la Presidencia del Consejo de ministros se ha reunido la junta clasificadora de aspirantes a destinos públicos.

La presidió el general Vialba examinando los expedientes de los individuos procedentes del ejército y la armada que han solicitado los destinos vacantes anunciados en la «Gaceta» del día 1.º de Julio próximo pasado, haciendo la adjudicación de los mismos con arreglo a los méritos y servicios resultantes.

Se han presentado 7.042 peticiones para 1.088 destinos vacantes anunciados.

A continuación se procedió al examen de expedientes referentes a los destinos vacantes actualmente y cuya provisión ha de hacerse entre los antes citados individuos.

Las relaciones que afectan a uno y otro concepto, se publicarán en la «Gaceta de Madrid» los días 30 del actual y 1.º de Noviembre, respectivamente.

El Sanatorio de toreros

Se verificó la inauguración del edificio social y Sanatorio de la Asociación de Toreros.

Asistieron la junta directiva presidida por su presidente honorario, Ricardo Torres «Bombita», con todo el personal facultativo y administrativo de la Asociación.

Pronunció un discurso el doctor Ruiz Albéniz elogiando la obra de Bombita.

El pleito futbolístico

Procedentes de Bilbao han regresado Acha, Hernández Coronado y Rosich, que forman la ponencia que estudia los distintos aspectos del pleito futbolístico planteado.

Han redactado un escrito que someterán a la aprobación de las nueve federaciones regionales adheridas a la actitud que sostienen los seis clubs antiguos campeones.

Aunque guardan reserva sobre el contenido del escrito, parece que en él se expone la conveniencia de confeccionar listas negras de clubs y personas afectas a las supuestas perturbadoras del fútbol.

Supeditan toda transigencia al voto proporcional.

Si las nueve federaciones no cuentan antes de la próxima Asamblea con la promesa de las otras seis, formulada por escrito, de aceptar el voto proporcional, como lo propusieron últimamente aquellas, no concurrirán a la Asamblea de Octubre para la modificación del reglamento, con lo cual esta reunión no podría verificarse.

Si el voto proporcional no se aprueba antes del 31 de Diciembre, fecha final para hacerse la retirada reglamentariamente, se hará oficialmente la retirada del campeonato de España.

En este caso las nueve federaciones jugarán con carácter amistoso el campeonato de España siguiendo la fórmula aprobada al objeto de no producir perturbaciones mayores, con la sola diferencia de que no se tendrán en cuenta campeón ni subcampeón en cada región.

Como estos partidos no serán oficiales, el 5 por 100 cobra como derechos la Federación Española, se destinará a formar un fondo común que se dedicará al finalizar el torneo a distribuirlo entre los menos favorecidos.

Los dos clubs que quedan finalistas en este campeonato amistable, intervendrán en la próxima temporada en el tomo de campeones.

Sanjurjo a Marruecos

Esta tarde marchó a Tetuán el general Sanjurjo, quien embarcará en Algeciras.

Belmonte a Sevilla

En el expreso de Andalucía marchó esta noche a Sevilla Juan Belmonte, con su esposa.

Se cree torará mañana en la capital andaluza la corrida a beneficio de la Prensa sevillana, a pesar de no hallarse completamente restablecido.

La transformación del Congreso

Han comenzado los trabajos de retoque de la fachada del Congreso de los Diputados, donde celebrará sus sesiones la Asamblea Nacional Consultiva.

En el interior del edificio no se ha hecho todavía modificación alguna.

Visitas a los ministros

Calvo Sotelo recibió la visita de una comisión de vendedores de décimos de la Lotería Nacional, que le hablaron sobre el pleito que mantienen con el Ayuntamiento, que dificulta la venta al público.

El ministro de Fomento recibió al presidente de la Cámara de Comercio del Ferrol que le dió las gracias por las medidas para la desaparición de los bajos que interceptan el tráfico en dicho puerto, cuyas obras fueron aprobadas en uno de los últimos Consejos.

También recibió al representante de los comisionistas de carbón para tratar de diversos extremos relacionados con el proyecto de protección a la industria nacional.

El ministro de Justicia recibió una comisión de tabaqueros de Canarias que solicitó su intervención para resolver la instancia que tienen presentada sobre adquisición de tabaco.

Otra comisión del pueblo de Cifuentes (Guadalajara) visitó al ministro entregándole el título de hijo adoptivo de dicho pueblo.

El Patronato de la Ciudad

Bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública celebró sesión la junta del Patronato de la Ciudad Universitaria, preparatoria de otra que se celebrará el 3 de Octubre presidida por don Alfonso.

En ésta comenzaron a dar cuenta los comisionados que estuvieron en el extranjero recorriendo universidades de cuanto habían visto que pudiera aplicarse a esta ciudad.

El estudio que han hecho los comisionados es muy interesante.

Se continuará tratando en las sesiones sucesivas de ir desglosando aquellas cosas que convenga aplicar a la Ciudad Universitaria de Madrid.

Marcial Lalanda, como presidente actual, expresó los propósitos que tiene la Asociación. Últimamente habló Bombita, agradeciendo los elogios.

Se descubrió un busto en bronce del fundador del Montepío de Toreros.

Últimamente, Mariano Benlliure dijo que merece también recordarse la labor de Marcial Lalanda y ofreció hacer el busto en bronce para colocarlo al lado del busto de Bombita.

Se les obsequió con un lunch al que concurrirán todos los toreros que se encuentran en Madrid, escritores, periodistas y representación de bellas damas.

Actualmente se encuentran en el sanatorio de heridos el diestro Antonio Llamas y los picadores Cartagena y Chiribiqui.

La Asamblea Cerealista

Valdeolvid.— Esta mañana ha continuado sus tareas la Asamblea Cerealista independientemente se han reunido las secciones A, B y C.

La primera ha sido presidida por don Mateo Sagasta, asistiendo una representación de Portugal.

Se ha discutido el tema «Aspecto técnico de la producción cerealista», siendo el ponente el señor Riduago.

Han hecho uso de la palabra varios asambleístas, entre ellos el marqués de Treviño, ganadero, que se ha mostrado disconforme con la duración de los barbechos, por entender que deben descansar las tierras lo menos un año.

El señor Arana, ingeniero, se ha extendido en consideraciones, para demostrar que los barbechos no quedan limitados a conservar la humedad de las tierras, sino que sirven para la lenta fecundación de las mismas.

El señor Riduago ha mantenido los términos de la ponencia, quedando ésta aprobada por fin.

La sección B se ha reunido bajo la presidencia del señor Velhondo, ocupado luego este sitio el señor Berina.

La ponencia discutida hacia referencias a la «Economía en el cultivo».

El marqués de Solana, de Pañencia, ha mantenido el precio de 46,50 pesetas por 100 kilogramos de trigo.

El marqués de Lozoya ha combatido las tesis, sobre la producción no dependía de la voluntad del hombre, sino de la naturaleza.

Un acuerdo de los obreros

Bilbao.— Los obreros y empleados del ferrocarril de Triana han acordado retrotraer, en cuanto a condiciones de trabajo, la situación de primero de Julio del año actual.

El Consejo de administración de dicho ferrocarril, que es la Diputación provincial, en su vista, ha aceptado todas las peticiones formuladas, excepto la readmisión de un obrero que tiene entablado recurso.

INGLATERRA

Satisfacción por la prueba de la copa Schneider

Londres.— Todos los periódicos expresan una viva satisfacción por el éxito de los aviadores ingleses en la prueba para la Copa Schneider, pero al mismo tiempo elogian la actuación de los aviadores italianos.

Se cree que las pruebas realizadas darán gran impulso a la aviación civil.

El ganador de la copa, teniente Webster, cuenta 27 años y es oriundo de Walsal.

Es hijo de un oficial de Correos y salió de la oficina de ferrocarriles donde estuvo de empleado, hacia la terminación de la guerra europea para entrar en la aviación militar.

Ha tomado parte en algunas operaciones de bombardeo en la frontera Nordeste de la India, y es conocido entre sus compañeros por «El diablo osado».

FRANCIA

Los comunistas Ducloux y Martí, condenados

París.— Los diputados comunistas Ducloux y Martí, detenidos en la cárcel de la Santé por procesos anteriores, han comparecido esta tarde nuevamente ante el tribunal, por provocación a los militares a la desobediencia, con fines de propaganda anarquista.

El señor Ducloux, que ha aceptado el debate contradictorio, ha sido condenado a seis veces cinco años de prisión y pago de tres mil francos de multa.

El señor Martí ha sido condenado a dos veces cinco años y tres mil francos de multa.

Los extranjeros indeseables

París.— Continúan las operaciones de la policía para la vigilancia de extranjeros indeseables.

Han sido interrogadas centenares de personas y se han practicado diegocho detenciones por infracción de la ley de Extranjeros.

Una carta de Ossorio y Gallardo

Valladolid.— La directiva de la Academia de Jurisprudencia ha recibido una carta del señor Ossorio y Gallardo, manifestando el discurso de inauguración de curso, desarrollando un tema de carácter jurídico-histórico.

TOROS

SEVILLA

Gallo, Chicuelo y Gitanillo

Con tiempo espléndido y gran animación ha comenzado la feria de San Miguel.

Se han visto muchos caballistas y damas vestidos a la andaluza.

El ferrial estuvo muy animado, aunque se han hecho pocas transacciones.

Se celebra la primera corrida de feria, con buena entrada.

Primeros.— Rafael «El Gallo», hace faena confiada, adornándose.

Un pinchazo en el cuello, dos más sin soltar y descabella.

Segundo.— Chicuelo, faena de muleta de año.

Mata de media estocada buena. Tercero.— Gitanillo de Triana, faena valentísima.

Un pinchazo atacando recto, otro saliendo empujando sin consecuencias. Se le ovaciona con calor, pues el toro estaba difícilísimo.

Cuarto.— El Gallo brinda la muerte del toro a Emilio Torres «Bombita», quien baja al redondel y abraza al calvo, que cumple hoy sus bodas de plata del toro.

Hace una gran faena. Entre muchas filigranas, intercala las clásicas «espantás».

Un pinchazo y sale huyendo, una estocada entra atravesada y descabella. (Ovación y oreja.)

Quinto.— Chicuelo, hace faena valiente y eficaz, para un gran pinchazo y media estocada despietada.

Cogida de Gitanillo

Sexto.— Gitanillo, al hacer un quite recibe un pitonazo en la cara.

La herida mana abundante sangre, siendo conducido a la enfermería, donde se le aprecia un puntazo, que le impide continuar la lidia.

Coge los trastos el Gallo y hace una faena lucida, para un pinchazo, media estocada y descabella.

Es sacado a hombros.

Marruecos

Parte de guerra

En el vapor correo de hoy ha salido de Ceuta con rumbo a Algeciras la compañía expedicionaria de Inca.

Sin más novedad en la zona del Protectorado.

EXTRANJERO

Tres anarquistas detenidos

Niza.— El comisario de policía de la brigada móvil, Castaign, ha detenido a tres anarquistas italianos domiciliados en Antibes, por sospecharse de ellos que cometieron el 28 de Agosto último un atentado en la cervetería de Juan Lepins.

Han sido puestos a disposición del juzgado de Niza.

Los obreros intelectuales

París.— El IV Congreso de la Confederación internacional de obreros intelectuales ha examinado el informe del comité francés sobre la creación de una Caja de compensación para el desplazamiento de obreros intelectuales, y el del Siblick checoslovaco, sobre los intercambios de intelectuales.

SUIZA

Arbitraje y desarme

Ginebra.— En la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, al tratarse de la cuestión del arbitraje y del desarme, fué oído el discurso del delegado italiano, senador Demacini, quien afirmó que el problema del desarme es absolutamente político y no militar y que Italia laborará todo lo posible entre las naciones, para asegurar el mantenimiento de la paz.

Después la Asamblea discutió la cuestión de los refugios armenios, como edoing y epoi, rol sossadip tal y asimismo el proyecto para la construcción del nuevo edificio para la Sociedad de Naciones.

Grandes inundaciones

Berna.— En Liechesteint y todas las comarcas de Schelfenberg han quedado los terrenos inundados, las cosechas arrasadas, muchas casas y varcos puentes arrastrados por la fuerza de las aguas.

Sobre la techumbre de algunas casas, varjas personas pedían auxilio y han podido ser socorridas por soldados que han acudido con barcas.

En las cercanías de Bressano han aparecido los cadáveres de un ingeniero y cuatro obreros que fueron arrastrados por las aguas desbordadas del río Isarco.



Inglaterra en la Sociedad de Naciones

Ginebra.—El corresponsal político del 'Daily Telegraph', comentando los acontecimientos de Ginebra, dice que son dignas de encomio las pajaritas de adhesión y homenaje enviadas a Inglaterra por el señor Nansen, después de los violentos ataques dirigidos contra ella por el señor Hambros, a causa de su política en Ginebra.

También merece nuestros plácemes la defensa de Brookere que afirma que ni él ni los otros defensores del Protocolo en 1924 intentarían nunca que el país se mezclara directa ni indirectamente en compromisos que al llegar la hora de ser puestos en práctica tuvieran que ser positivamente abandonados.

Ahora pueden apreciarse los magníficos resultados del discurso de Chamberlin en la Sociedad de Naciones.

ITALIA

Sobre el nuevo código penal

Roma.—El 'Osservatore Romano', ocupándose del criterio en que se inspira el nuevo código penal, examina particularmente las disposiciones relativas al sentimiento religioso y defensa de la moralidad.

El periódico católico dice que estas disposiciones son excelentes y que, sin duda, tendrán el asentimiento y la aprobación de todos los hombres honrados.

Muchos de los artículos que se refieren a los crímenes contra las buenas costumbres, la moralidad pública y privada, la pornografía y espectáculos obscenos, observamos que estos artículos consideran como crímenes, y con mucha razón, algunos desórdenes sociales que el código vigente no consideraba.

Otros artículos establecen penas muy severas contra la trata de blancas y otras llagas sociales.

Una importancia especialísima tienen las disposiciones relativas a los crímenes contra el culto y las acciones que constituyen más claros, exactos y amplios que los del código vigente, y cuando los crímenes previstos son cometidos contra el culto católico, la pena viene aumentada y se castigan con particular sanción la ofensa a la religión del Estado, que es la católica.

Después de citar el texto de los artículos del nuevo código, el 'Osservatore Romano' afirma que esta reforma constituye un homenaje a las gloriosas tradiciones del país y a la conciencia cristiana del pueblo italiano.

SERVIA

Colocan bombas en el Circolo Militar

Belgrado.—Ayer, por la noche, en Kociane, se registró otro atentado, el cual, por fortuna, no tuvo consecuencias.

A eso de las siete, dos desconocidos pusieron en el Circolo Militar dos bombas de gran potencia, pero que, a consecuencia de estar mal preparadas, no llegaron a estallar.

Recogidas por la policía dichas bombas y estudiadas por los técnicos, han podido apreciar que se trataba de bombas de modelo igual al usado por el ejército búlgaro.

Las autoridades han practicado numerosas detenciones.

Violentísimo temporal

Belgrado.—Ayer tarde una tormenta de gran violencia, acompañada de granizo devastó la región Sur de Batchka.

El huracán derribó postes telegráficos y arrancó los techos de numerosas casas.

En el pueblo de Gaudobra, una ajía china de una fábrica y el campanario de la iglesia, cediendo a la violencia del viento se derrumbaron.

A causa de la interrupción de las comunicaciones ferroviarias y telegráficas, no se ha podido evaluar todavía la importancia de los daños materiales.

Según noticias recibidas el huracán ha destruido los depósitos de la estación de mercancías de Brestovats destruyendo los cereales que allí se almacenaban.

AMERICA

Uzcudun y Bertazzolo

Nueva York.—Comentando el reto que el italiano Bertazzolo ha enviado desde Milán a Uzcudun, el manager de éste ha declarado que dentro de los seis meses próximos Paulino entrará en la combinación de encuentros eliminatorios de Rockard, en los Estados Unidos, entre pesos fuertes.

Ha añadido el manager que no cree que Bertazzolo sea un contrincante de importancia.

Paulino no tomaría en cuenta su desafío aunque el italiano viniera a Nueva York, pues no puede ser tomado muy en serio un boxeador como Bertazzolo que ha sido puesto repetidas veces k. o. en Europa.

El encuentro Martínez-Terris

Nueva York.—Se anuncia que el boxeador Sid Terris, completamente restablecido, está en disposición de contender como se había anunciado, con Martínez, el próximo jueves, en las arenas de Queensboro.

Desaparece un joven misteriosamente

Nueva York.—La policía está practicando activas gestiones por hallar la pista de la misteriosa desaparición de Reynolds, primogénito de J. Reynolds, fundador de la Compañía de Tabaco.

Reynolds fue visto por última vez la noche del 16 del corriente en un club. Algunas horas más tarde su automóvil se halló volcado cerca del puerto de Washington.

Con la pluma... con el aeroplano

Nueva York.—El escritor mejor pagado hasta ahora es el célebre aviator Lindberg, que ha dado a la publicidad un libro relatando su hazaña.

Como dicho libro contiene 5.000 palabras y el beneficio obtenido asciende a dos millones de dólares, resulta a lo dólares la palabra.

Fallecimiento de un valenciano

Buenos Aires.—Ha fallecido en esta ciudad el escritor español Roberto Dupuy de Lome, que nació en Valencia el año 1861 y residió en la Argentina desde 1891.

Desempeñaba la dirección de la Biblioteca Nacional.

BARCELONA

Descarriló un coche

En la estación de Certera, de la línea de Lérida, descarriló uno de los coches del tren ligero que sale de Barcelona a las cuatro y media de la tarde.

Quisó interceptada la vía, teniendo que efectuar traspaso.

No ocurrieron degradaciones personales.

Marifas acciones del gobernador civil.

El gobernador civil manifestó hoy a los periodistas que había hecho entrega del mando de la provincia al secretario del gobierno civil, por tomar doce días de licencia.

Estas vacaciones las pasará en París, y después irá directamente a Madrid, para asistir a la inauguración de la Asamblea Nacional.

Varias detenciones

En virtud de orden dimanada de la dirección general de Seguridad, ha sido detenido un individuo llamado Justo Leoncio del Valle.

Asimismo la brigada de Investigación criminal ha detenido a 14 sujetos de malos antecedentes.

Llegada de un ministro argentino.

Esta mañana, a bordo del vapor 'Comodoro', ha llegado a Barcelona el ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina, Angel Gallardo, acompañado de su esposa.

Acudieron al puerto a recibirle el gobernador civil, representantes de las autoridades locales, el cónsul de la Argentina en Barcelona, el presidente de la Cámara de Comercio y varias personalidades.

El presidente de la Cámara de Comercio obsequió al ministro con un ramo de flores.

El señor Gallardo, acompañado de varias personalidades, visitó los monumentos de la ciudad, almorzó a bordo y a las cuatro de la tarde partió con rumbo a Génova, para asistir allí a la inauguración del monumento al general Belgrado.

Hablando con los periodistas el señor Gallardo, les manifestó que lamentaba las pocas horas que podía permanecer en España y ofreció que a su regreso de Italia pasará unos días en nuestro país.

Vista causa

Se ha visto en la Audiencia la causa contra Joaquín Ruiz, capataz de las obras de tendido y reparación de cables eléctricos de alta tensión, que dio por error telefónico, la orden de que se estableciera la corriente, ocasionando la muerte a dos obreros.

El fiscal ha pedido dos penas de un año de prisión y cien pesetas de indemnización para las familias de las víctimas.

Terminación de una licencia

Terminada la licencia que disfrutaba, ha vuelto a poseer el cargo el jefe de policía señor Hernández Mallón.

A. SERRANO.

Cambios

Table with exchange rates for Francos, Libras, Francos belgas, Dólares, Liras, Acciones Banco de España, Idem Hispano, Idem Crédito, Idem Río Plata, Idem Tabacos, Cédulas hipotecarias, Amortizable 4%, 5%, Acciones Norte.

Sociedad de los Ferrocarriles de Valencia y Aragón

Sociedad anónima

La Sociedad de los Ferrocarriles de Valencia y Aragón (estación calle de Cuarte), ha organizado un servicio extraordinario de trenes especiales de vacaciones de Valencia a Liria, con motivo de las fiestas que se celebran en dicha ciudad, los días 29 del actual y 2 del próximo Octubre.

Las salidas de Valencia serán a las horas siguientes:

Table with train departure times for Valencia to Liria and Liria to Valencia.

Enseñanza

En la Escuela de Enseñanzas Profesionales Marítimas y de Aprendizajes Marineros, continúa abierta la matrícula para las enseñanzas del próximo curso de mecánicos o motoristas navales, fogoneros habilitados, patronos de pesca y de cabotaje, aprendices marineros, etc., etc.

Los exámenes de ingreso comenzarán el día 30 del actual, a las seis de la tarde, en el local del Pósito de Pescadores El Progreso (frente a Termas Victoria), que es donde actúa dicha escuela.

Horas de matrícula, de cuatro a seis de la tarde.

Exámenes

En el Instituto Nacional de Segunda enseñanza, hoy jueves se verificarán exámenes de las siguientes asignaturas.

A las ocho y media de la mañana: Nociones de Física y Química (plan nuevo). Enseñanza colegiada.

A las nueve de la mañana: Agricultura (plan antiguo), segunda convocatoria, enseñanza oficial, colegiada y libre. Latín primero y segundo curso (plan antiguo). Latín primero y segundo curso, grupos (plan moderno) y Latín primero y segundo curso por separado (plan moderno) para todas estas asignaturas, enseñanza oficial, colegiada y libre.

A las diez de la mañana: Exámenes de Alemán, Inglés e Italiano, primero y segundo cursos para estos idiomas, de enseñanzas oficial, colegiada y libre.

A la misma hora exámenes de premios a los alumnos de nuevo ingreso.

A las once de la mañana: Nociones de Física y Química (plan nuevo). Enseñanza libre. Terminología científica industrial y artística (plan nuevo), segunda convocatoria. Enseñanza oficial, colegiada y libre.

Unión Taquigráfica Valenciana

Como en años anteriores, ha quedado abierta la matrícula de las clases de Taquigrafía y Prácticas Taquigráficas que patrocina esta cultural Asociación que con tanto éxito ha contribuido a la organización y brillante desarrollo del II Congreso H. A. F. de Estenografía.

La matrícula es gratuita para todos los socios.

Las clases comenzarán el día 14 de Octubre.

Los que deseen inscribirse a dichas clases podrán hacerlo los días

laborables, de siete a nueve, en la secretaría de la sociedad, Caballeros, 30, entresuelo.

A los aspirantes a actores

Se pone en conocimiento de los señores de ambos sexos que quieran para el presente curso de 1927-28 matricularse en la Escuela de Declamación de la sociedad Lo Ratpenat, lo hagan en la secretaría de ésta hasta el día 10 del próximo mes de Octubre, de siete a nueve de la noche.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.—El secretario, R. Calpe.

Sociedad coral El Micalet

Continúa abierta la matrícula de las clases de Sofeo, Piano, Violín y Rondalla, bajo la competente dirección de los señores profesores don Enrique Ortí, don Vicente Solanich, don Salvador Gómez y don José M. Nacher, respectivamente.

Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia

Alfredo Calderón, II

Han comenzado de nuevo las clases en esta escuela.

Queda abierta la matrícula para niños y niñas mayores de cuatro años que podrá efectuarse mediante papeleta que facilitará gratis el conserje.

Honorarios para los hijos de socio:

- Primer grado, 3 pesetas mensuales. Segundo ídem, 3,50. Tercero ídem, 4. Cuarto ídem, 4,50. Quinto y sexto ídem, 5. Los hijos de no socios, abonarán una peseta más sobre estas cuotas. Para más detalles, acudir al señor director, de nueve a doce y de tres a cinco de la tarde.

Escuela de Náutica

En la Escuela de Náutica que actúa en el Pósito de Pescadores, El Progreso, Grao-Cabañal, continúa abierta la matrícula hasta el 5 de Octubre, para las enseñanzas de capitanes y pilotos de la Marina mercante y maquinistas navales, con sujeción a lo establecido en el tablón de anuncios de la Escuela.

Horas de matrícula: de 4 a 6 tarde.

Escuela libre de comercio de la Mutua Popular Mercurio

En esta escuela, los dependientes y aprendices de comercio pueden prepararse para un perfecto desempeño de cualquier cargo en las casas de comercio, incluso en las de Banca, pudiendo cursar las siguientes asignaturas:

Caligrafía, Gramática, Aritmética elemental, Aritmética y cálculos mercantiles, Mecanografía, Contabilidad, Prácticas mercantiles y Correspondencia comercial, Contabilidad de sociedades y empresas, Dibujo, Geografía, Francés y Taquigrafía.

Estas asignaturas serán explicadas por los profesores señores doña Matilde Penhalver, don Ramón Mateu Cámara y don Rafael Mateu Cámara.

Continúa abierta la matrícula de las asignaturas antes indicadas en la secretaría de esta sociedad, calle del Milagro, número 9, primero, todos los días laborables, de nueve a once de la noche.

Sociedad Instructiva de Maestros y Patronos Caspinteros

A partir del día 20 del corriente mes queda abierta la matrícula de las clases nocturnas gratuitas (para obreros), que sostiene esta sociedad de primera enseñanza, Dibujo lineal, paisaje y adorno en su domicilio social, calle de Balmes, número 31 de seis y media a ocho de la noche.—El presidente de instrucción, Evaristo Bas.

Sociedad Instructiva Juvenil

Se pone en conocimiento de las señoritas y señores socios que deseen matricularse en las clases de Declamación y Sofeo

que desde esta fecha queda abierta la matrícula todas las noches de diez a doce en la secretaría de dicha entidad.

Sociedad de industriales de calzado

En el local de esta entidad, calle de San Vicente, núm. 165, queda abierta la matrícula para el curso 1927-28 de la escuela de patronaje y corte.

Las horas para inscribirse son de siete a ocho durante los días 15 al 24 del corriente mes.

Institución para la Enseñanza de la Mujer

De nuevo la Institución para la Enseñanza de la Mujer, abre su matrícula, que sin duda alguna ha de verse tan solicitada como en años anteriores, ya que son muy pocos los centros de enseñanza que la aventajan, ni aun la igualan, tanto por la importancia de su profesorado, cuanto por lo completo de sus enseñanzas y las inmejorables condiciones pedagógicas que reúne.

Rodeada la casa de espacioso jardín, donde aparte de los pabellones instalados para las clases al aire libre, queda una extensión muy considerable para el esparcimiento y solaz de las alumnas, pueden éstas libremente dedicarse a toda clase de ejercicios físicos, tan necesarios a la juventud, disfrutando a toda hora de un ambiente que el sol alegre e ilumina y al que prestan belleza y fragancia las flores y los pinos que lo integran, siendo al mismo tiempo vigilados y aun regulados estos ejercicios por una de las profesoras de la Escuela.

Proporciona la Institución toda clase de enseñanzas, desde la primaria hasta la preparación de ingreso y cursos de bachillerato, Escuela de Comercio, Magisterio, Bellas Artes, Mecanografía y Taquigrafía, idiomas, Economía y Contabilidad Doméstica, lavado y pñchado de ropas, labores, corte y confección de trajes y sombreros de señora, cocina, gimnástica y cuanto pueda desear de más exigente en la materia educativa.

Para mayor amplitud de detalles, solicítense un prospecto en la secretaría de la Institución, paseo de la Alameda, 29, por la mañana de diez a una y de tres a seis por la tarde.

ESTREÑIDOS

Tomando una taza de THE LAXO después de cenar, curaréis pronto vuestro estreñimiento

Curación rápida perfecta

Vonóros, Sillitis, Plol, Matriz. D. RAMON CORELLA. Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicados con gran precisión. 606 914

Curación en pocos días de

PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar. Dirigirse: Consultorio Clínico. Calle de SAN VICENTE, núm. 164 (oral, escalera de la izquierda). De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económica, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que puedan curarse en sus casas.

CABARET

LA GRUTA

12 TANGUISTAS, 12

Doctor Romagosa, 5

VALENCIA

Large advertisement for 'FABRICA DE SEDERIAS' by Emilio Daza in Valencia, featuring 'SEDERIAS' in large letters and details about the opening of a new local for 'VENTAS AL DETALL' on Avenida de Amalio Gimeno, 7.

Advertisement for 'Línea regular de vapores' between Spain and Neruega, listing ship names like Segovia and Solferino.

Advertisement for 'REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS' by Casa Durkopp, mentioning E. García, Nave, 14.

Advertisement for 'Pérdida' (lost items) and 'Tienda de campaña' (camping gear) with contact information.

Advertisement for 'La máquina más útil' (most useful machine) and 'Mantas' (blankets) by Almacenes Llop.

Advertisement for 'BICICLETAS TRIANON' with 'A PLAZOS' (installment payments) for an 'AUTOMOVIL SALÓN'.

Advertisement for 'Gran ocasión' (great opportunity) regarding bicycle parts and 'Academia Comercial'.

Advertisement for 'Acordeones superiores' (superior accordions) and '¡MADRES!' (Mothers!) regarding children's education.

Advertisement for 'Enseño' (I teach) and 'Juguetes' (toys) for children's education.

American Export Lines

Servicio rápido y directo, decenal, entre VALENCIA y NEW-YORK

El vapor **SANGAMON**

cargará en Valencia el 5 de Octubre, para NEW-YORK.

Para informes y cabida, dirigirse a su consignatario, FEDERICO BOWEN, Avenida de los Aliados, 378, Grao Valencia.- Teléfono 238, Grao.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

El vapor **BOITO**

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 5 de Octubre, a las cuatro de la tarde para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA Los pasajeros de tercera clase para Marsella deben ir provistos de un certificado médico extendido por el médico del Consulado francés doctor Cogollos, Pasqual y Genis, 57, acreditando haber sido recientemente vacunado contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68
En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

EMPRESA DE NAVEGACION

Ibarra y Compañía

SERVICIO DE CABOTAJE

CORRIENTE. - Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Musel, Gijón, Santander y Bilbao.

Salida de Valencia todos los LUNES, para Tarragona y Barcelona.

CORRIENTE. - Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quinzenal), Almería, Melilla, Motril (quinzenal), Málaga, Ceuta (quinzenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Ferrol (quinzenal), Coruña, Avilés (quinzenal), Musel, Gijón, Santander, Passajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIÉRCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Felin (quinzenal), Palamos (quinzenal), Cetta y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE. - Salida de Valencia todos los días 9 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 24 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL- PLATA. - Salida de Valencia todos los días y 29 de cada mes, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS FRIGORIFICAS para el transporte de frutas frescas, con amplios comedores, ventilados y confortables CAMAROTES para PASAJEROS de 3.ª clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, calle Foral, 2 Valencia y Muelle de Poniente (Caro), 15, Grao. Teléfonos números 203, Valencia, y 198 y 899, Grao. Apartado de Correos, número 8, Valencia.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vilagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. - Además en este servicio es también admisible mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Berín, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete líquido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 16 horas para Palma directa, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA Es el magnífico buque-motor J. J. SISTER. - Tránsito en 12 horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y 7 de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NOROCCIDENTAL DE AFRICA Y CANARIAS

con salida de Valencia el día 19 del corriente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA

Para Liverpool, directa, con salida fija todos los sábados

LINEA DE FRANCIA

Servicio semanal directo, para Cetta.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 203 del Grao.



Cuello Simplex

CON CAMPEON

El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoga.

Gran variedad de formas

De venta, en las principales camiserías.

Exigida la marca y del confiado de imitaciones



La leche condensada marca "LA LECHERA"

garantizada sin desnatar, es la que más se vende en España

La fidelidad de los consumidores de la leche condensada "LA LECHERA" a su marca preferida es proverbial y para recompensarla en cierto modo, SOCIEDAD NESTLÉ ruega a todos sus favorecedores guarden cuidadosamente todas las etiquetas que van adheridas a los botes de leche condensada "LA LECHERA" y harina lactada "NESTLÉ".

Durante los meses de Julio y Agosto últimos SOCIEDAD NESTLÉ ha repartido entre sus consumidores coleccionadores de etiquetas regalos de un valor comercial de más de OCHENTA MIL PESETAS. Debido al éxito sin precedentes que tiene este canje de etiquetas contra regalos es de preveer que en estos próximos doce meses el gasto de SOCIEDAD NESTLÉ por este solo concepto rebasará

medio millón de pesetas

Pida Vd. a la dirección abajo indicada nuestra nueva lista de regalos para convencerse de la utilidad y valor de los artículos que actualmente ofrecemos al público y que podrá Vd. obtener con una o varias participaciones a la Lotería de Navidad según sea el regalo sin ningún otro trabajo mental ni material que el de coleccionar cuidadosamente las etiquetas.

LECHE CONDENSADA "LA LECHERA" PRODUCTO NACIONAL

SOCIEDAD NESTLÉ, Anónima Española de Productos Alimenticios
Delegación en Valencia: MARTINEZ CUBELLS, 6

Sedas - Lanas - Paños

Las mejores calidades. Los más extensos surtidos y los más económicos precios, los encontrará siempre en los

Almacenes La Reforma ZARAGOZA, 7

Camas de hierro.- Darás

Despacho: Arzobispo Mayor, 13.-Fábrica: Alcaza, 10 VALENCIA

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portales nuevo. Variedad en calidades y dimensiones

Aborraréis dinero, comprando en

CASA LAGALLE
Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar)

Mesas de mármol

mesas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay también, bariles, expositores, basculas, puertas de cristales esculpidas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar.)

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCIÓN

de primera y segunda enseñanza. - Directora: doña CECILIA SORIA, fundadora de las Escuelas Municipales de Corte y Confección de Valencia.

Clases especiales para señoritas que deseen obtener el título.

La directora comunica a su distinguida clientela, que ha reanudado sus clases con nuevos métodos, modelos, adornos, sombreros, trajes fantasía y hechura sastre. Últimos modelos de París.

SAN VICENTE, 143, TERCERO.-VALENCIA

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo

Antilopoplético Berdaguer

Depura y activa la circulación de la sangre.

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria; dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ataques de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. B. GOROSI, GUI, plaza Guerrillero Romojo, 72, y buenas farmacias de España.

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Nájiz Sepúlveda, 172, principal.-Barcelona.

"LA CATALANA"

Nueva fábrica de embutidos, fiambres y derivados del cerdo.

Edificios construidos expresamente con cámaras frigoríficas y maquinaria montada con todos los adelantos modernos.

Esmerada elaboración e higiene bajo la inspección del veterinario Vicente Monfort.

Gran economía en los precios. Alboraya, frente a la Estación.

Tendréis apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacer uso de ellos embarazadas y las que oran. De buenos resultados en la beriberi, escorbuto, raquitismo y en las convalecencias

DE VENTA:

En las principales farmacias y droguerías